
 

 

  

 ( 3)+ סקר בזק חרבות ברזל מס'  2023 אוקטוברמדד הקול הישראלי 

על ידי מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל ומדיניות, המכון הישראלי לדמוקרטיה, נערך  סקרה

 ערבים. 151-יהודים ו 602מדגם מייצג של  הוא כולל. 24-26/10/2023התאריכים בין 

 השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין? איך אתה מרגיש לגבי מצב  .1

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 10.8 11.5 11.4 אופטימי מאוד

 14.8 31.1 28.3 די אופטימי 

 23.9 28.7 27.9 די פסימי 

 40.1 18.6 22.2 מאוד פסימי

 10.4 10.1 10.2 ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

 ישראל בעתיד הנראה לעין? ואיך אתה מרגיש לגבי מצב הביטחון של  .2

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 7.6 8.2 8.1 אופטימי מאוד

 10.6 37.6 33.0 די אופטימי 

 30.5 33.7 33.2 די פסימי 

 41.8 14.6 19.2 מאוד פסימי

 9.5 5.9 6.5  ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

המלחמה בנושאים הבאים, על  איזה ציון את/ה נותן לתפקוד מוסדות השלטון מאז תחילת 

 =מצוין:5-=גרוע ל1סולם שבין  

 :איתור ומימון של דיור חילופי וציוד הכרחי למפונים מבתיהם .3

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 29.4 24.2 25.1 = גרוע 1

2 15.3 16.5 9.3 

3 27.7 29.5 18.7 

4 14.1 15.2 8.8 

 16.7 5.9 7.7 = מצוין 5

 17.1 8.7 10.1 תלא יודע/

 100 100 100 סה"כ

 : אבטחת אספקה סדירה לאזרחים של שירותים חיוניים )חשמל ומים( ומצרכי מזון .4

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 17.9 10.9 12.1 = גרוע 1

2 8.7 9.2 5.8 

3 21.8 22.3 19.5 



 
 

4 24.7 25.3 21.8 

 29.2 25.1 25.8 = מצוין 5

 5.8 7.2 6.9  ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

 : ארגון מערכת החינוך .5

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 33.8 20.3 22.6 = גרוע 1

2 15.1 16.2 9.5 

3 26.3 27.1 22.4 

4 17.9 18.7 13.7 

 13.5 7.6 8.6 = מצוין 5

 7.1 10.1 9.5  ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

 : ניהול מערכת ההסברה של ישראל בחו"ל .6

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 28.8 37.5 36.0 = גרוע 1

2 14.5 16.1 7.1 

3 18.3 18.9 15.2 

4 12.1 13.0 7.5 

 22.9 7.5 10.1 = מצוין 5

 18.5 7.0 9.0 תלא יודע/

 100 100 100 סה"כ

לאחרונה חרדים רבים הביעו נכונות להתגייס כדי לתרום את חלקם בשעת החירום   .7

 עמדתך כיום בנוגע לגיוס חרדים:הנוכחית. על רקע זה מה  

 ערבים יהודים כלל המדגם  

יש לגייס את החרדים הצעירים כמו את  

 הצעירים מכל מגזר אחר בציבור היהודי

44.7 45.4 41.2 

אפשר לתת פטור לקבוצה מצומצמת של  

חרדים לצורך לימוד תורה, אבל לגייס את 

 רוב הצעירים החרדים 

28.3 32.2 8.9 

לצעירים החרדים פטור משירות  יש לתת 

 צבאי כדי שילמדו תורה

13.1 14.1 7.8 

 42.1 8.3 13.9 תלא יודע/

 100 100 100 סה"כ



 
 

ההסכמות החריפות בין תומכי הרפורמה המשפטית שקידמה הממשלה  -לדעתך, האם אי .8

כניות  ואת ת   כעתלמתנגדים לה השפיעו או לא השפיעו על החלטת חמאס להוציא לפועל  

 ? המתקפה בעוטף עזה שנבנו תקופה ארוכה

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 25.5 44.6 41.3 בטוח שהשפיעו 

 19.1 30.7 28.7 חושב שהשפיעו

 8.2 8.4 8.4 חושב שלא השפיעו

 12.8 6.8 7.8 בטוח שלא השפיעו

 34.4 9.5 13.8 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

בכמה כלי תקשורת דווח על מתחים בין ראש הממשלה נתניהו לבין ראשי הצבא בקשר   .9

סומך   אתה  מי  על  החיזבאללה.  מול  הצפונית  החזית  ולניהול  בעזה  יותר  למלחמה 

 בעניינים אלה:

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 22.1 55.2 49.5 על ראשי הצבא 

 8.8 6.9 7.3 על ראש הממשלה נתניהו 

על ראש הממשלה ועל ראשי הצבא באותה  

 מידה

18.1 18.9 14.4 

 54.7 19.0 25.1 על אף אחד מהם 

 100 100 100 סה"כ

פלסטינים שברשות ישראל תמורת שחרור  נכון או לא נכון לשחרר אסירים יהיה  האם  .10

 ? החטופים הישראלים שבידי חמאס

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 38.7 15.6 19.5 בטוח שנכון

 21.8 24.1 23.7 חושב שנכון

 6.9 19.7 17.5 חושב שלא נכון

 3.9 25.1 21.5 בטוח שלא נכון

 28.7 15.5 17.8 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 להרגשתך, האם היחסים בין אזרחי ישראל היהודים ואזרחי ישראל הערבים הם כיום:   .11

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 8.4 0.3 1.7 טובים מאוד

 12.8 10.7 11.1 טובים

 39.2 49.2 47.5 ככה-ככה

 18.2 20.3 19.9 רעים



 
 

 14.4 12.1 12.5 רעים מאוד

 7.0 7.4 7.3 ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

 ? אם יתקיימו בעתיד הנראה לעין בחירות חדשות, למי אתה חושב שתצביע .12

 ערבים יהודים כלל המדגם  

לאותה המפלגה לה הצבעתי בבחירות  

 האחרונות 

39.7 43.1 23.0 

 6.8 16.4 14.8 למפלגה שונה, אך השייכת לאותו ה"גוש" 

הצבעתי לו  לא למפלגה הנמצאת ב"גוש" ש

 בבחירות האחרונות  

6.3 6.9 3.4 

 34.1 5.7 10.6 לא מתכוון להצביע

 31.6 26.4 27.3 טרם החלטתי

 1.1 1.5 1.3 אחר

 100 100 100 סה"כ

 עם איזו עמדה אתה מסכים יותר:   .13

 ערבים יהודים כלל המדגם  

לבדוק מי האחראים למוכנות   כבר עכשיו יש 

לאוקטובר  7-הנמוכה למתקפת החמאס ב

 ולהרחיק אותם ממערכת קבלת ההחלטות  

24.7 24.9 24.0 

יש להמתין עד תום המלחמה עם הבדיקה  

מי האחראים למוכנות הנמוכה למתקפת  

 החמאס

63.1 68.2 38.5 

 37.5 6.9 12.2 ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ

 משתי העמדות נכונה יותר:לדעתך, איזו  .14

 ערבים יהודים כלל המדגם  

המדינה צריכה לסייע במציאת דיור חילופי 

לאנשים שעזבו את בתיהם בעקבות   רק

 המלצה ממשלתית להתרחק מהאזור  

43.2 45.8 30.9 

המדינה צריכה לסייע במציאת דיור חילופי 

לאנשים שהחליטו לעזוב את בתיהם   גם

בגלל תחושת סכנה, גם אם לא הייתה  

 המלצה של המדינה להתרחק מהאזור

45.0 44.7 46.7 

 22.4 9.5 11.8 ת/לא יודע

 100 100 100 סה"כ



 
 

 

אוקטובר   הישראל  הקול  על  2023מדד  במכון -נערך  והמדיניות  קהל  דעת  לחקר  ויטרבי  מרכז  ידי 

לדמוקרטיה. בסקר, שנערך באינטרנט ובטלפון )השלמות של קבוצות שאינן מיוצגות כראוי  הישראלי  

התאריכים   בין  העברית  602רואיינו    24-26/10/2023במרשתת(  ואשה בשפה  בשפה    151-ו איש 

ומעלה. טעות    18הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת בישראל בגילאי  

. עבודת השדה בוצעה על ידי מכון ±95% ברמת ביטחון של    3.55%הדגימה המרבית לכלל המדגם  
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